

落实18小时保洁，人工、机器设备巡回保洁15分钟1次

海珠城管维护市容环境护航广交会

广东建设报讯 记者钟梓骥，通讯员成广聚、陈恭祉报道：10月15日，第136届广交会正式启幕。为做好市容环境保障工作，广州市海珠区城管部门按照“高站位、高起点、高效能、高质量”原则，重点在五个方面加大工作力度，营造干净整洁、平安有序的城市环境，为本届广交会保驾护航。

提高保洁频率，保持片区环境卫生

海珠区城管部门将广交会相关区域划分为6个网格，各网格配备约50人，人工保洁面积约8万平方米。其中，以广州塔、会展片区为核心，落实18小时保洁，每天普扫3次，人工、机器设备巡回保洁每15分钟1次。重点对会展片区人行道进行错峰冲洗，投入巡回保洁车50辆，提高区域巡回保洁频率。

加大执法力度，提升市容环境秩序

广交会期间，海珠区城管部门从全



琶洲会展中心附近，环卫工人正在进行保洁工作。（广州市城管局供图）

区抽调42名执法人员配合琶洲街道开展市容环境秩序执法保障工作，加大对会展中心及周边临时广告牌乱设置、乱摆放等“六乱”以及建筑废弃物运输等问题的整治力度。此外，督促井盖权属单位加强会展期间巡查，发现问题立即立改，确保游客和市民出行安全。

加强共治共管，规范广告招牌设置

在加强广告招牌管理巡查督导的

同时，海珠区城管部门结合城市标识整治工作，要求广告招牌第三方安全监测企业每日对会展周边进行巡查。与属地街道、会展中心、周边企业群防群力、共治共管，确保会展企业广告设置申请便捷、规范有序。

强化排查整治，筑牢燃气安全防线

据悉，海珠区城管部门制定了《第136届广交会燃气供应保障专项预

案》，确保燃气供应安全可靠。同时，组织属地街道、燃气企业开展燃气安全专项联合检查，对会展中心内燃气设施、用气场所进行全覆盖排查整治，及时消除安全隐患。

加强应急保障，及时处置突发事件

为加强应急保障，海珠区城管部门在展馆附近设置3个应急处置点，每个点配备大型水车、小型作业车各1辆，应急保障洒水车、扫路车各2辆，安排作业人员4人、应急人员8人。一方面，加强市容景观秩序应急保障，聘请第三方专业机构按照“双盲式”应急拉动工作要求，建立应急队伍，完善应急物资准备，确保及时应对户外广告和招牌突发事件。另一方面，加强燃气安全应急保障，指导督促相关燃气企业落实落细应急抢险值班，每天安排5名作业人员、2台抢险车在会展中心及周边备勤，做好燃气突发事件应急处置和故障抢修工作。

广州白云引进机械化技术，助力有机垃圾无害化处理

有机垃圾不出村 就地化身有机肥

广东建设报讯 记者钟梓骥、通讯员成广聚报道：农业生产过程中产生的有机垃圾应如何处理？在广州白云区江高镇的农田附近，一套综合处理装置正在不断“吃进”从瓜果上修剪下来的残枝和厨余垃圾。这是广州市城市管理技术研究中心（以下简称研究中心）结合鹤岗村的农业情况，引进机械化技术，实现了有机垃圾就近就地无害化处理。

建立堆肥房，提高沤肥效率和品质

“我们村镇种植的大多数是景观绿植，以绿萝为主，因为生长周期短，每次枝叶修剪都会产生很多垃圾。”江高镇鹤岗村相关负责人表示，在引进新技术处理这些垃圾之前，大

多数农户都会采用最简单的堆肥、沤肥方法来处理垃圾。这些方式无法让有机垃圾充分发酵，散发的臭味也会对村镇环境造成不良影响。

结合鹤岗村的农业情况，研究中心通过引进机械化技术，建立阳光堆肥房，有效提高了沤肥的效率以及生产肥料的品质，也避免了传统处理方式带来的资源浪费与环境污染。自今年2月正式投入使用以来，堆肥房已处理有机垃圾40余吨，产出肥料近5吨。

与此同时，从附近居民厨余垃圾中分离出来的废水，会进入旁边的全国首套生物净化再生水出水分离系统，这套系统能通过微生物反应、介质过滤后自动进行再生水分配，做到“废水不外排”。这套系统在常温常压的环境下便可运行，有效降低了有机垃圾处

理的成本。经过处理后的各种垃圾，将“变身”成为生物基盐碱地改良剂、有机肥等丰富多样的产品，让有机垃圾不出村也能实现资源化利用。

联合农趣园，形成资源化体系闭环

走进南岗村，集蔬果盆景种植、党建共建、学校实践、社会科普等功能于一体的南岗农趣园是村里一处特色景点，是周边地区居民休闲娱乐的不二之选。

据悉，南岗农趣园是广州市白云区科普教育基地之一。今年，农趣园和鹤岗阳光堆肥房达成合作，将阳光堆肥房经处理后产出的有机肥等产品，试用于农趣园的种植当中，将农趣园变成有机垃圾整体资源化回收利

用体系中的一环，助力资源化生物工程技术体系形成闭环。

“现在农趣园里使用的肥料大部分都是‘阳光堆肥房’生产的绿化肥料。经过试验，我们发现使用绿化有机肥能够促进植物生长，增加土壤微生物活性，还能减少农业化学污染。”白云区供销合作联社下属江高镇助农服务中心负责人欧阳伟鹏介绍。

记者了解到，南岗农趣园和鹤岗阳光堆肥房都是江高镇垃圾分类科普研学路线的一部分，这条路线包括了11个垃圾分类代表性基地，不仅面向中小学生和志愿者提供垃圾分类知识普及和实践体验服务，还将垃圾分类和资源回收工作连点成线，打通资源循环上下游，持续推进废弃物源头减量和资源化利用。

东莞

19家燃气企业三季度信用评价被扣分

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：近日，东莞市城市管理和综合执法局对今年第三季度东莞市内燃气经营企业信用评价结果进行公示。其中，19家企业因存在“未按要求开展入户安全检查”等不良行为被扣分，19家企业存在“承担省、市级应急演练任务”“积极承担社会责任”等良好行为获得加分。

根据公示，第三季度有包括东莞市鸿业石化有限公司、东莞市广隆兴能源有限公司、东莞市俊强燃气有限公司等在内的19家燃气企业被扣分，总扣分值从20分至240分不等。

公示显示，东莞城管在第三季度共出具55份不良行为认定书，其中有42份认定为“未按要求开展入户安全检查”，其他不良行为包括“在不具备安全条件的场所储存燃气”“未采取措

施及时消除燃气安全事故隐患”等。

根据《城镇燃气管理条例》和《广东省燃气管理条例》相关规定，燃气企业应当每年至少为用户免费提供一次入户安全检查，且用户应当对燃气经营企业入户检查予以配合；发现安全隐患的，用户应当及时进行整改。入户安检包括：检查燃气管道、阀门是否漏气、锈蚀，检查燃气表、燃气器具等设施外观是否完好，燃气器具是否使用超期等。

此外，第三季度东莞有19家企业因存在良好行为获得加分，如东莞新奥燃气有限公司和东莞市新锋液化石油气有限公司承担省、市级应急演练任务，东莞市东城兴华燃气有限公司多次联合政府部门开展大型户外宣传，东莞市盛泰液化石油气有限公司获得燃气相关专利等。

清远

涉燃气企业排查率整改率达100%

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员张荟禹报道：近日，清远市城市管理和综合执法局召开清远市安全生产专场新闻发布会，通报全市城市管理领域安全生产和消防工作情况。记者在会上了解到，今年以来，清远市共排查涉燃气企业18755家，发现并完成整改风险隐患10253项，排查率、整改率均达100%。

据介绍，今年以来，清远市城管系统深入开展城市管理领域治本攻坚三年行动，通过召开动员部署会议、印发工作方案、制定重点任务推进路线图等，明确工作目标、任务等内容，不断夯实安全发展基础，全市城市管理领域安全生产和消防形势总体平稳有序。

在防范城镇燃气事故发生方面，清远市城管局发挥市专班统筹协调作

用，牵头完成专项整治的集中攻坚和巩固提升阶段各项任务，目前已进入建立长效机制阶段。截至目前，全市督促指导城镇燃气企业开展入户安检143万余次，开展应急演练31次；组织开展燃气管道“带病运行”专项治理；督促企业自查燃气管道3700多公里；查处各类燃气安全违法案件75宗。

同时，加快推进城镇燃气老旧管道更新改造和燃气橡胶软管更换工作，目前全市已完成管道老化更新改造79.18公里，完成6.5万户居民用户橡胶软管更换。

清远市城管局有关负责人表示，接下来统筹抓好发展和安全两件大事，通过加强城镇燃气管理、市容市貌管理、治理违法乱象和加强安全教育培训等措施，持续筑牢城管领域安全生产防线。